BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1I.
ELS® GYAKORLAT, 2020. februar 11-12.

1. Egy fagyizoban 26 féle fagyit arulnak: Anandsz, Banan, Citrom,...,Zoldalma. Hanyféleképpen adhat a
kiszolgalé fagyit egy vendégnek, ha az aldbbi kérései vannak (de minden maést a kiszolgélora biz)?

a) b gombdcot kér tolesérbe; azt az egyet koti ki, hogy ne 5 ugyanolyan gombdcot kapjon.

b) Egy gombdc A-t, egy B-t, két C-t és harom gombd6e D-t kér tolesérbe.

¢) 5 kiilonbo6z8é gomboeot kér tolesérbe, de ne legyen kozte Fahéj.

d) 5 kiilonb6z6 gombocot kér helyben fogyasztasra, tdnyérra, de ne legyen kozte Fahéj.

e) b tetszbleges gombocot kér helyben fogyasztasra, tanyérra, de ne legyen kozte Fahéj.

2. Adjuk meg az aldbbi kifejezés értékét (két tizedesjegy pontossaggal). (ZH, 2010. november 25.)
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3. Hanyféleképp adhat a kiszolgalé fagyit az 1. feladat fagyizéjaban, ha a vendégnek az alabbi kérései vannak?
a) b kiilonboz6é gombdbceot kér tolesérbe, de legyen kozte Mangd.
b) 5 tetszleges gombocot kér tolesérbe, de legyen kozte (legalabb egy) Licsi.
¢) 5 kiillonb6z6 gombdeot kér tanyérra, de legyen kozte Spendt.
d) 5 tetsz6leges gombocot kér tanyérra, de legyen kozte (legalabb egy) Répa.

4. Egy gimndziumban 16 osztaly van, az osztalylétszam mindeniitt 40. Mindegyik osztaly 5 tagui kiildottséget
kiild az iskolai didkbizottsagba. Hanyféle lehet a didkbizottsdg Osszetétele?

5. a) Egy szamkombinécids zar 6 kiillonbozd, 1 és 30 kozotti szdm begépelésével nyithaté ki. Tudjuk, hogy
a kédban a szamok novekvé sorrendben vannak. Hény prébédlkozéssal lehet a zérat biztosan kinyitni (vagyis
hény ilyen kéd készithets)?

b) Héany prébélkozédsra van sziikség akkor, ha a szdmkombindciéban a szamok nem feltétlen kiilonb6z6k
(és igy kod szomszédos tagjai lehetnek egyenlék is), de egyébként minden feltétel azonos?

6. Hany olyan 12 hossziisdgi betiisorozat készithet6 az angol abécé 26 betiijébdl, amelyben pontosan 4 darab
X és 3 darab Y betii szerepel? (ZH, 2015. marcius 19.)

7. Adjuk meg az alabbi kifejezés értékét (két tizedesjegy pontossaggal). (ZH, 2010. december 15.)
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8. Hanyféleképp adhat a kiszolgal6 fagyit az 1. feladat fagyizéjaban, ha a vendégnek az alabbi kérései vannak?
a) b kilonbozé fajta gombdeot kér tolesérbe, de legfeliil és legalul ne legyen Banan.
b) Egy gombdc A-t, két-két gombde B-t és C-t és négy gombdc D-t kér, mindezt egyetlen tolesérbe.
¢) 5 kiillonb6z6 gombdeot kér tanyérra, de ha van kozte Gomba, akkor ne legyen Narancs.
d) 5 tetsz6leges gombdcot kér tdnyérra, de legyen kozte Korte vagy Pisztacia (vagy mindkettd).
e) Tetszbleges szdmi, de csupa kiillonb6zé gombécot kér tanyérra. (Ebbe akér az is belefér, hogy mind a
26 fajta fagyibdl kap egy-egy gombodcot, de még akar az is, hogy egy iires tanyért kap.)

9. Hany olyan Neptun-kéd készithetd, amely pontosan harom betiit és harom szamjegyet tartalmaz és a
kédban szerepld betitk mind kiilonboz8k? (Egy Neptun-kéd egy olyan hat karakterbdl 4ll6 sorozat, amelynek
minden tagja az angol dbécé 26 betiijének valamelyike vagy a 10 szamjegy egyike.) (ZH, 2018. méjus 23.)

10. Margit néni szenvedélyesen 6toslottozik, minden héten 20 szelvénnyel jatszik. (Az 6toslottéban egy szel-
vényen 1 és 90 kozott 5 kilonbozé szdmot kell beikszelni.) Hanyféleképpen toltheti ki egy héten a szelvényeit

a) ha arra azért vigyaz, hogy két szelvényt ne toltson ki ugyantigy;

b) ha teljesen vaktaban tolti ki a szelvényeket;

¢) vigyaz ra, hogy két szelvényt ne toltson ki ugyanigy és emellett még arra is, hogy a 7 pontosan 7
szelvényen szerepeljen?

11. 10 hézaspar elment tangdzni. Hanyféleképpen alkothattak 10 tancospart, ha mindenki ellenkez6 nemiivel
tancolt és a 10 tancospar koziil pontosan 7 tagjai alkottak egyben hazaspart is? (ZH, 2015. majus 20.)

12. Irjuk le nagyon kevés tintéval.
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13.a) Dontsiik el, hogy egy 101 elemii halmaznak paros vagy paratlan elemii részhalmaza van-e tobb.
b) Oldjuk meg a feladatot 100 elemii halmazra is.



